



Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés Elnöke
H-4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

VÁL/5-2/2025

Döntéshozatal:
minősített többség

ELŐTERJESZTÉS

– a Vármegyei Közgyűléshez –


bírósági ülnökök soron kívüli megválasztására

Az előterjesztést

készítette


Baloghné Kássa Zita

**törvényességi
szempontból ellenőrizte**


Dr. Székely Tibor

Tisztelt Vármegyei Közgyűlés!

Magyarország Alaptörvénye értelmében törvény által meghatározott ügyekben és módon nem hivatásos bírák (ülők) is részt vesznek az ítékezésben.

A bíróságok számára rendkívül fontos, hogy - az Alaptörvényben rögzített társasbíráskodás elvének megfelelően - az ítékezés menetében megfelelő számú ülnököt tudjanak foglalkoztatni.

A bíróságok ülnökeit az önkormányzati képviselő-testületek és a vármegyei közgyűlések 2023. évben választották meg.

Magyarország köztársasági elnöke a bírósági ülnökök soron kívüli választása időpontjának kitűzéséről szóló 308/2024. (XII. 12.) KE számú határozatában a bíróság ülnökeinek soron kívüli választását a 2025. január 2. napja és 2025. március 31. napja közé eső időtartamra tűzte ki.

A bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény (a továbbiakban: Bjt.) alapján a járásbíróság ülnökeit a bíróság székhelye szerint illetékes helyi önkormányzat, illetve települési nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete, a törvényszék ülnökeit a vármegyei, illetve megyei jogú városi képviselő-testület és a területi nemzetiségi önkormányzatok képviselő-testületei választják meg.

A Bjt. szerint ülnöknek az a 30. évét betöltött magyar állampolgár választható meg, aki nem áll a cselekvőképességet érintő gondnokság vagy támogatott döntéshozatal hatálya alatt, továbbá büntetlen előéletű és nem áll közügyektől eltiltás hatálya alatt sem.

Az ülnök megbízatása megszűnik a 70. év betöltésével.

Az ülnököket a bíróság illetékességi területén lakóhellyel rendelkező nagykorú magyar állampolgárok, a bíróság illetékességi területén működő helyi önkormányzatok és az egyesületek - kivéve a pártokat - jelölik.

A munkaügyi bíróságként eljáró bíróság ülnökeit elsősorban a munkavállalók és munkaadók érdek-képviselői szervei jelölik.

Az ülnököknek az ítékezésben a hivatásos bírakkal azonos jogaik és kötelezettségeik vannak.

Az ülnökök a megbízatásuk időtartama alatt nem lehetnek tagjai pártnak és politikai tevékenységet sem folytathatnak.

Az ülnököt ülnöki működésének időtartamára távolléti díj vagy tiszteletdíj illeti meg.

Az Országos Bírósági Hivatal elnökének a megválasztandó ülnökök számának megállapításáról szóló 97.SZ/2024. (XII. 4.) OBHE határozata, továbbá a Nyíregyházi Törvényszék elnökének tájékoztatása szerint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés a Nyíregyházi Törvényszékre munkaügyi ügyszakba 2 fő eljáró ülnököt kell, hogy soron kívül megválasszon.

Az ülnökjelölés lehetőségéről felhívást tettünk közzé Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzatának honlapján.

A megválasztott ülnökök megbízólevelét a közgyűlés elnöke írja alá.
A megválasztott ülnöknek bírói esküt kell tennie.

A határozat-tervezetben felsorolt bírósági ülnökjelöltek megfelelnek a Bjt-ben megállapított feltételeknek.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására, valamint a határozat-tervezet elfogadására.

Nyíregyháza, 2025. február 6.



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS
.../2024. (II.13.)
önkormányzati határozata

bírósági ülnökök soron kívüli megválasztásáról

A Vármegyei Közgyűlés

a bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény 215. § (1) bekezdése alapján, a Nyíregyházi Törvényszékre munkaügyi ügyszakba az alábbi ülnököket választja meg:

Ssz.	Név	Születési hely, idő	Anyja neve	Állandó lakcím
1.	Magyar Györgyné (Moravec Anna)	Kemecse, 1964.09.17.	Balácsi Anna	4482 Kótaj, Árpád u. 32.
2.	Jakab-Keul Andrea (Keul Andrea)	Debrecen, 1966.06.20.	Kuczi Katalin	4400 Nyíregyháza, Gém u. 30.

A határozatot kapiják:

1. Dr. Vadász Mihály, a Nyíregyházi Törvényszék elnöke, Nyíregyháza, Bocskai út 2.
2. Megválasztott bírósági ülnökök (az eskütétel és a megbízólevél átvétele céljából), Székhelyeiken
3. Vármegyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2025. február 13.